數位超展開 -技高數學科
數位超展開 – 技高數學科
技高數學C（二）──第一次段考範圍
	難易度：
	素養命題實例1	

	

嘉淇準備完成題目：化簡發現係數「」印刷不清楚，試回答下列各題：


(1) 他把「」猜成3，請你化簡：

(2) 他媽媽說：「你猜錯了，我看到該題標準答案的結果是常數」，通過計算說明原題中「」是	多少？

	

答案：(1) 　(2) 

解析：(1) 

　　　　 

　　　　 

　　　　 

　　　(2) 

　　　　 

　　　　 
　　　　 ∵結果是常數

　　　　 ∴

	配合章節：第二冊／式的運算／多項式的四則運算

	學習內容：A-10-2 多項式的四則運算：除法原理、綜合除法

	學習表現：1-V-1 概念的了解




技高數學C（二）──第一次段考範圍
	難易度：
	素養命題實例2	

	奉節特產專賣店銷售2015年良種夏季臍橙，其進價為每公斤40元，按每公斤60元出售，平均每天可售出100公斤，後來經過市場調查發現，單價每降低2元，則平均每天的銷售可增加20公斤，若該專賣店銷售這種臍橙要想平均每天獲利2240元，為減少庫存，每公斤臍橙應降價多少元？
(A) 4元　
(B) 6元　
(C) 4元或6元　
(D) 5元

	答案：(B)
解析：設降價x元

　　　∵ 

　　　 

　　　

　　　

　　　

　　　

　　　∴或4
　　　∵為減少庫存，所以銷量越多越好
　　　∴x取6，銷量較大

	配合章節：第二冊／式的運算／多項式方程式

	學習內容：A-11-4 多項式方程式：配方法； 因式分解；一元二次方程式的虛根、複數的四則運算；根與係數

	學習表現：1-V-4 連結與應用




技高數學C（四）──第一次段考範圍
	難易度：
	素養命題實例1	

	某校伙食長期以麵粉和米飯為主食，而麵食每100克含蛋白質6個單位，含澱粉4個單位，米飯每100克含蛋白質3個單位，含澱粉7個單位，學校要求給學生配製餐盒，每盒飯至少有8個單位的蛋白質和10個單位的澱粉，設每盒盒飯需要麵食x（百克），米飯y（百克）．試用數學關係式表示上述要求的x，y。

	
答案：
解析：由題意可列表如下：
	
	麵食x（百克）
	米飯y（百克）
	限制

	蛋白質
	6
	3
	至少8單位

	澱粉
	4
	7
	至少10單位



　　　　可列出二元一次不等式組為。

	配合章節：第四冊／二元一次不等式與線性規劃／線性規劃

	學習內容：A-11-5二元一次不等式與線性規劃：二元一次不等式的圖解、目標函數為二元一次式	的線性規劃

	學習表現：1-V-4 連結與應用




技高數學C（四）──第一次段考範圍
	難易度：
	[bookmark: _GoBack]素養命題實例2	

	電視臺應某企業之約播放兩套連續劇，其中，連續劇甲每次播放時間80分鐘，其中廣告時間1分鐘，收視觀眾60萬；連續劇乙每次播放時間40分鐘，其中廣告時間1分鐘，收視觀眾20萬，現在企業要求每週至少播放廣告6分鐘，而電視臺每週至多提供320分鐘節目時間，則：
(1) 設每週安排連續劇甲x次，連續劇乙y次，列出x，y所應該滿足的條件
(2) 應該每週安排兩套電視劇各多少次，收視觀眾最多？

	
答案：(1) 　(2) 甲連續劇2次，乙連續劇4次
	
	甲劇x次
	乙劇y次
	限制

	播放時間
	80分
	40分
	至多320分

	廣告時間
	1分
	1分
	至少6分

	收視觀眾
	60萬人
	20萬人
	


解析： 






　　　(1) 依題意可列限制條件：

　　　(2) 目標函數（觀眾）萬人，求最大值
[image: ]



　　　   可行解區域頂點為、、
	

	

	

	


	

	120
	160
	200


　　　   


　　　　	故安排甲連續劇2次，乙連續劇4次，觀眾最多有200萬人

	配合章節：第四冊／二元一次不等式與線性規劃／線性規劃

	學習內容：A-11-5二元一次不等式與線性規劃：二元一次不等式的圖解、目標函數為二元一次式	的線性規劃

	學習表現：1-V-4 連結與應用
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